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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ПЕРЕРОБКИ ВІДХОДІВ 
 

Практичний досвід переробки відходів вказує на те, що не існує якогось одного 
універсального методу, який відповідав би сучасним вимогам економіки і ресурсозбереження. 
Конкретно для кожного регіону і населеного пункту метод переробки відходів обирається 
відповідно до місцевих умов. Економічні та методико-організаційні проблеми, пов'язані з 
переробкою відходів, досліджували багато зарубіжних і вітчизняних авторів. Дослідженням 
теоретико-методологічних та організаційно-методичних засад управління відходами, проблемами 
їх переробки та заходам підвищення еколого-економічної ефективності діяльності в сфері 
управління відходами займались такі вітчизняні вчені як Б.М. Данилишин, І.С. Дулин, А.Ф. 
Денисенко, Н.Т. Гринів, Ю.В. Зима, О.П. Ігнатенко, О.Г. Кавиршин, А.М. Коваленко, В.С. Міщенко, 
О.В. Мороз, В.Г. Петрук, П.В. Писаренко, В.В. Скіра, І.С. Скороход, Ю.Ю. Туниця, Т.І. Шевченко, 
В.О. Юрескул. Серед відомих іноземних учених, які досліджували екологічні проблеми і сталий 
розвиток, можна назвати Г. Дейлі, Дж. Медоуза, Т. Панайоту, К. Гофмана, Д. Гросмана, Р. Мюррей, 
У. Портер, Р. Стьютвилл, Д. Фолц, М. Мерсер, Б. Вуд, К. Чилтон, Д. Лаві та інших. 

Розвиток технічного прогресу поставив перед людством завдання створення ефективної 
системи управління відходами, яка відповідає сучасним потребам. Різноманітний характер і 
зростаюча кількість відходів у всіх сферах життєдіяльності висувають особливі вимоги до 
формування нових систем на національному та регіональному рівнях. Ця система повинна бути 
комплексною, тобто охоплювати всі аспекти процесу поводження з відходами: екологічні, 
соціальні, економічні, технологічні, нормативно-правові. Управління відходами повинно мати 
стратегічну спрямованість і будуватися на стратегічних засадах, тобто не тільки вирішувати поточні 
проблеми, але і пропонувати комплекс дій на перспективний період 10-15 років із наскрізного 
управління матеріальними, інформаційними та фінансовими потоками у сфері обігу твердих 
відходів. 

При виборі ефективних технологій збору, транспортування, знешкодження (видалення) та 
утилізації відходів враховуються дані про склад і властивості твердих відходів. При їх дослідженні 
визначається морфологічний і фракційний склади, середня щільність, вологість, хімічний склад і 
теплота згоряння, а також багато інших властивостей. 

Тверді відходи класифікуються за місцем їх утворення на [1]: 
1) побутові відходи житлових будівель (харчові відходи, кімнатної і дворової кошторисів, 

скло, шкіра, папір, гума, метал, предмети домашнього вжитку тощо); 
2) відходи підприємств торгівлі (очищення овочів, солома, бадилля, відходи тваринного 

походження, папір, дерево, текстиль тощо); 
3) відходи, які утворюються на міських територіях. 
При виборі ефективних систем збору, транспортування та утилізації відходів необхідно 

враховувати дані про склад і властивості відходів. Переробка відходів та отримання вторинної 
сировини – це рішення не тільки екологічних проблем, але економія матеріально-технічних ресурсів 
(у вторинне використання втягується величезна кількість утилізованого сировини). 

Аналіз досвіду зарубіжних країн у сфері поводження з відходами [2] дозволив виділити п’ять 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17.
http://archive.nbuv.gov.ua/portal/natural/vnulp/menegment/2009_%20647/23.pdf
mailto:semtv1@gmail.com
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типів систем управління відходами: 
1) функціональна (муніципалітети відповідають за організацію збирання, сортування та 

утилізацію відходів, але підприємства-виробники зобов’язані повністю відшкодувати витрати на ці 
роботи (Бельгія, Люксембург, Чехія, Польща)); 

2) директивна (промисловий сектор відповідає за збирання, сортування, рециклінг та 
відновлення відходів і сплачує вартість виконання цих робіт (Німеччина, Австрія)); 

3) регулювальна (муніципалітети організовують і оплачують збирання та сортування 
відходів, а також отримують прибуток від продажу вторинних матеріалів; промисловий сектор 
організовує та фінансує рециклінг (Велика Британія, Нідерланди, Норвегія)); 

4) спонукальна (держава встановлює екологічні податки, органи місцевої влади фінансують 
витрати на збирання та рециклінг відходів (Данія)); 

5) забезпечувальна (муніципалітети відповідають за збирання, сортування, а їх витрати 
частково сплачує промисловий сектор, який займається рециклінгом відходів (Франція, Швеція)). 

Дослідження аналітичної роботи на сміттєпереробних підприємствах показало, що 
економічний аналіз економіко-екологічної ефективності переробки відходів в умовах переходу до 
сталого розвитку на принципах екологічної безпеки та вторинного ресурсоспоживання має багато 
недоліків, є складним та громіздким. Враховуючи вищенаведене, актуальною проблемою 
вдосконалення обліково-аналітичного, інформаційного та організаційного забезпечення управління 
на сміттєпереробних підприємствах є обґрунтування теоретико-методичних та організаційно-
практичних засад аналізу динаміки та еколого-економічної ефективності переробки відходів як 
основного показника переробки відходів. 
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СУЧАСНІ ТРЕНДИ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

В діяльності будь-якого вітчизняного підприємства постійно відбуються зміни: розуміння 
впливу об’єктивних ринкових законів, оперативне реагування на зміни, що відбуваються в 
зовнішньому середовищі, розробка пропозицій підвищення конкурентоспроможності продукції 
тощо. Ці зміни диктують необхідність корегування поточної ситуації на підприємстві, а також 
пошуку нових шляхів виходу підприємства на нові ринки збуту або підтримки існуючих позицій. 
Все це підвищує роль маркетингу в цілому та актуалізує завдання розробки ефективних 
маркетингових стратегій зокрема.  

Ефективність реалізації маркетингової стратегії має безпосередній вплив на безпеку 
підприємства. Так, механізм, який спрямований на забезпечення маркетингової стратегії, у вигляді 
складової безпеки компанії складає собою певну сукупність усіх можливих правових, 
мотиваційних, управлінських методів гармонізації інтересів підприємства із безпосередніми 
інтересами посередників та цільової аудиторії ринку. Крім цього, розробка маркетингової стратегії 
може слугувати своєрідним захистом від неефективної або неправильно обраної моделі розвитку 
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